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Baccalauréat Blanc de Mathématiques

Le second degré -  Statistiques - Vecteurs -  Fonctions

1l sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures, de la rédaction ainsi que de la justification apporté a
chacune des réponses.
Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
La feuille d’annexe est a rendre avec votre copie a la fin de I'épreuve, méme si rien n'a été écrit dessus
Lusage de la calculatrice est autorisé.

Durée de U'épreuve : 2 heures

Lycée René Cassin



NOM : Prénom : Classe :

Cette feuille est a détacher du sujet et doit étre rendue avec votre copie a la fin de I'épreuve.
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Exercice 1
Partie A

On considere la fonction f définie sur R par:
fx)=2x*+10x-6
On note 2 la courbe représentative de la fonction f dans un repére (0; 7;7).

1. Justifier qu'il s’agit d'une fonction polynéme de degré 2.
2. Résoudre I'équation 2x% + 10x—6 = 0.

3. Etudier le signe de f(x) a 'aide d’un tableau.

4. Résoudre I'inéquation 2x% +10x— 6> 0 (f(x) > 0)

Partie B

Dans cet exercice, vous €tes invités a porter sur votre copie
les étapes de votre démarche méme si elle n’aboutit pas.

Le drapeau danois est formé par deux bandes de méme lar-
geur, comme sur la figure ci-contre. Quelle largeur doit-on
donner a la croix pour que son aire soit égale a I'aire restante
du drapeau? (dimensions du drapeau : 3 m x 2 m)

Exercice 2
Cet exercice a pour but d’étudier les différentes caractéristiques d'un quadrilatere.

Soit les points A(3;5), B(—3;7), C(—1;1) et D(5;—1) dans le plan muni d'un repére orthonormé.

1. Compléter la figure, en ANNEXE 1, en placant les points A, B, C et D.
a. Montrer que AB =DC.
b. En déduire la nature du quadrilatere ABCD.

2. a. Montrer que les diagonales du quadrilatere ABCD sont perpendiculaires.

b. En déduire la nature du quadrilatére ABCD.

3. Calculer les coordonnées des vecteurs ﬁ et ﬁ .



Exercice 3

Un apiculteur amateur fait le bilan en 2018 de la production de miel de ses ruches. Pour chacune d’elles, il note la
quantité de miel produite (en kg).

11 obtient les résultats ci-dessous.

Production de miel (enkg) | 18 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 26 | 28 | Total
Nombre de ruches 2 4 4 3 1 3 1 3

Effectif cumulés croissants

1. Déterminer la médiane Me et les quartiles Q; et Q3 de cette série.
2. Calculer la quantité totale de miel produite.

3. Calculer la production moyenne par ruche x (arrondir au dixieme).
4. Tracer le diagramme en boites de cette série sur 'TANNEXE 2

5. Lapiculteur a retrouvé des valeurs qu’il avait établi pour ’année 2017.

Min | Q; | Me | Q3 | Max
10 15| 20 | 25 30

a. Construire le diagramme en boites au-dessus du précédent sur TANNEXE 2.

b. En 2017, a quel pourcentage peut-on estimer la part du nombre de ruches ayant produit 25kg ou plus de
miel? 20kg ou moins de miel?

c. Al'aide des deux diagrammes en boite, comparer les productions des deux années.

Exercice 4

Partie A:

Déterminer si les suites (1), définies pour tout n € N ci-dessous, sont géométriques. Si oui, donner le premier
terme et la raison.

1. up,=3n
2. u,=3"?
n
3. up= %

Partie B:

On place un capital Cy = 1000 € a 4% par an avec intéréts composés.

Ce qui signifie que les intéréts d'une année s’ajoutent au capital, et qui I'année suivante ils rapportent eux aussi
des intéréts. C’est ce que les financiers appellent «1'effet cliquet ». On note Cj, le capital obtenu, ou «valeur acquise »,
au bout de n années.

1. Calculer Cy, Cy, Cs.
2. a. Donner, pour tout entier n, I'expression de Cy,+; en fonction de C,.

b. En déduire que les nombres Cy, C;, Cs, -, Cy, sont des termes successifs d'une suite géométrique de premier
terme Cy dont on précisera la raison.

c. Donner I'expression de C,, en fonction de n. Calculer Cy7 et Cis.

3. Au bout de combien d’années le capital initial aura-t-il doublé?

Exercice 5

1. Ecrire chacune des fonctions I et  comme la composée deux fonctions de références (fog).
a. l(x)=3x%+5
b. h(x)=(x+3)?

2. En déduire leur sens de variation, en expliquant.



